



LA FALANGE

DIARIO DE LA TARDE

Órgano en Extremadura de Falange Española de las J. O. N. S.

Cáceres 22 de Octubre de 1936

Amar a España

Primera suprema obligación. Amarla. A la España que fué siempre y que debe ser siempre. A la España una, grande, libre, fuerte, apolítica, católica. Y como consecuencia obligada, como deber tajante, amar al español de esa España; a todo español de toda esa España. Y sólo a él, a ellos, porque quienes no fueron ni son así, no son españoles, no son hijos legítimos de España. Por eso amamos a Carlos I, por fuerte. A Cisneros, por apolítico. A Teresa de Jesús, por católica. Y a los tres—además—por sinceros.

Odiar a la antiespaña, liberaloide, partidista, atea. A cuanto sean logias y triángulos; o barbas y sonrisas hebreas; o políticos de política personal moldeada en cerebros de soberbias y antojos. Por eso odia Falange a casi todo el siglo XIX, a los turnantes en el poder para sus medros o vanidades; a Moscú, nido de los sin Dios, quemadores de cruces, y a Amsterdam, nido de bolsas negras de Europa, acariciadoras de oro. Por eso odia a Carlos Marx, y a Lenin y a sus pseudo-apóstoles.

Y en el amor, como en el odio, no puede haber más que amor u odio, como en la solera hay sólo solera, o en la luz natural hay solo trozos de día. El sentimiento ni admite mezclas ni tolera pactos. Para el comunismo no puede haber contemplación. Por esa misma razón entre el yugo y las flechas, y sus afines, no puede haber ahora, ni nunca, luchas ni odios. Hermanos de Hermandades somos todos. Con posturas distintas—eso sí—pero convergentes a una meta ideal, y común. Ahora, sordos conscientes para otras cosas, solo existe una sola. Después, ya veremos.

Para encontrar a España, para acabar de encontrarla, una senda. Proponer minucias y detalles a la suprema realidad de España. Posponer todo eso, incluso gestos. Todo cuanto no sea la propia y necesaria entraña del espíritu de la Falange. Lo que sea eso, hay que cuidarlo alertamente, cuidadosamente, mimosa y energicamente, porque ni puede morir ni siquiera enfermar. Lo que no sea eso, uede reservarse, e incluso anotarse, para en su día.

Así, con nuestra propia obra, volverá España a ser España. No hay grandeza sin unidad. Los reinos taifas ni conquistaron América, ni escribieron el Quijote, ni pisaron Flandes, ni surcaron Lepanto, ni edificaron El Escorial. Colón, Cervantes, Alba, Juan de Austria, Herrera, serían ahora de Falange. Gritarían ¡Arriba España!

En cambio esos taifas, modernizados, perdieron Cuba, Filipinas y Gibraltar. Y tantas otras cosas del reino del espíritu...

Sordos y alertas. Desatendidos pero vigilantes. Y sobre todo, hermanos.

Cáceres por España. Como en tantos otros sitios de la Era Azul.

¡¡ARRIBA ESPAÑA!!

Fanatismo revolucionario

Contra todas las consignas de prudencia y de frialdad, contra todas las invitaciones a la reflexión y a la crítica, la Falange dará a sus afiliados toda la fuerza que un fanatismo representa. Frente a la división que resulta del hablar, Falange propugnará la unión para obrar; frente a la crítica fría, el fanatismo fecundo, la obediencia ciega, la disciplina que no habla.

Cuando todavía media España está bajo el más cerrado fanatismo revolucionario, cuando el corazón de muchos españoles solo se sabe mover al compás de la revolución, cuando lo político tiene que tener las dimensiones gigantes de las masas imponentes de la Europa de hoy, cuando el Estado tiene que ser pueblo—pueblo organizado—, no se pueden dar consignas de miedo, que cierren el porvenir ancho que amanece ahora.

La Falange quiere llenar de este fanatismo—resultante de la más fría clarividencia—a todo el pueblo español. Este fanatismo es toda la fuerza con que Falange obedece al mando militar ahora, con que

sabrá obedecerle mañana, fiel siempre a su espíritu revolucionario, que aspira a realizar una España nueva, juvenil e imperial.

Por eso la Falange es fanática.

¡Arriba España!

(Artículo del Servicio de Prensa y Propaganda de Falange Española de las J. O. N. S.)

(De «F. E.» de Sevilla)

José Ollero Pérez

ABOGADO

Gestor Administrativo Matriculado Habilitado de Clases Pasivas

REPRESENTACIONES DE AYUNTAMIENTOS Y PARTICULARES

Gestiones de todas clases en las Oficinas Públicas

Roso de LUNA, 2 y 4.—TELÉFONO 349

CACERES

UNIFORMIDAD

Se previene a todos los afiliados a Falange Española, sin distinción, la obligación que tienen del uso de la camisa reglamentaria.

Ante el futuro

España, esta España cada día más gloriosa, fué puesta en el sendero de la vejez por sus propios hijos, no fué otra la causa; las naciones pueden envejecer o no envejecer, pueden nacer o pueden morir respondiendo tan sólo a un estado espiritual, a la corriente ideológica de una época, a la voluntad colectiva e incluso a una voluntad individual.

Recorriendo la Historia se encuentran momentos de desaliento, de abandono, de tristeza; e inmediatamente, la reacción de un pueblo que no se resigna a morir en la obscuridad de una mazmorra y busca, o su salvación, o la muerte gloriosa siempre del que prefiere el honor a la vida.

España, llevada por sus hijos a enfrentarse con este doloroso dilema, ha aceptado la segunda solución, y como premio de Dios por su heroísmo, se rejuvenece en vez de morir; sus fuerzas se multiplican en vez de agotarse y de su Historia, hasta hace poco olvidada, saca mil ejemplos que imitar y mil pruebas de que en la fe en ella misma está puesto su destino.

El dicho viejo y hermoso de que la Patria es nuestra madre habrá de ser recordado; sólo así será cuidada de tal forma que se hagan innecesarios los recursos heroicos; sólo así, con constancia y abnegación, se podrá evitar que se vea de nuevo en su horizonte la guadaña de una muerte que eternamente nos parecerá prematura.

(De «F. E.» de Sevilla.)

Propaguen LA FALANGE

Gran Hotel Europa

20 habitaciones con baño.—Teléfono en todas las habitaciones.—Ascensor, calefacción central

Teléfono 101.

CACERES

Plaza Mayor, 3

Ni comunismo ni capitalismo

U. H. P.

El Octubre rojo asturiano tuvo una consigna de guerra, U. H. P., Unión de Hermanos Proletarios. Con ella se llevó a cabo la experiencia soviética en España. Con ella se llevó a los trabajadores a una guerra que costó ríos de sangre para satisfacer la rapacidad de los banqueros de Barcelona y Vizcaya. Con ella se incendiaron pequeños comercios y se trató con toda consideración a los grandes capitalistas.

U. H. P., miles de hijos del pueblo muertos. Miles de encarcelados. Una maniobra política.

(De «Arriba».)

CALZADOS PEÑA

EXTENSO SURTIDO Y BUEN PRECIO

BASILIO SÁNCHEZ ALCÓN

Teléfono, 277

CACERES

ORDEN

Los Jefes de J.O.N.S. remitirán a las Oficinas de esta Jefatura Territorial, Canalejas, 10, (Departamento Sanitario), y con la máxima urgencia, relación de muertos, heridos o desaparecidos que hayan tenido en su organización local. Así mismo enviarán relación de Médicos, Farmacéuticos, Veterinarios y demás personal sanitario que en las mismas se hallen afiliados o se afilien en lo sucesivo.

¡Arriba España!

JORGE POLO SANTOS

CONSTRUCTOR DE OBRAS

Margallo, 13

CACERES

Discurso pronunciado por nuestro camarada jefe nacional José Antonio Primo de Rivera en el Teatro "Norba", de Cáceres, el día 19 de Enero de 1936

La rabia y el miedo

Por poco parlamentarios que seamos—dice—tiene que sobrecogernos esta coyuntura electoral. Más todavía desde que uno de los ejércitos contendientes, el de la izquierda, ha filado ya su formación de lucha en el manifiesto reciente. Quienes hayan leído ese manifiesto habrán observado en él cuatro partes: Una, de puro señuelo electoral; promesas arcádicas de bienandanzas para todos, sin que se diga por qué caminos van a venir esas bienandanzas: rebajas de impuestos, aumentos de escuelas, de hospitales, de obras públicas... Otra, la parte social, conservadora y cicatera: nada de nacionalización de la banca; nada de nacionalización de la tierra; nada de control obrero... Otra, que es un puro anuncio de guerra civil: represalias, persecuciones, inquisición de la «lealtad al régimen» en los funcionarios... Por último, otra parte de halago al separatismo: será restablecido el régimen autonómico que implantaron las Constituyentes y que ha dado los resultados conocidos.

Con tal espíritu viene el que, bajo el nombre de bloque de izquierdas, es pura y simplemente el frente marxista. Y ante su amenaza ¿qué es lo que se alinea para afrontarlo? Se alinean unas masas cuya única consigna parece ser la del miedo. Ved los carteles por las calles: «¿Que viene el marxismo!» «¿Que viene el separatismo!» «¿Que viene la masonería!»... En torno de este terror se nos convoca. Se nos llama apremiantemente a las urnas, porque hay que salvar a España en peligro y a la civilización occidental en riesgo de hundimiento. Pero ante tales llamadas preguntamos todos: «¿Cómo? ¿Pues no habíamos ya salvado a España y a la civilización occidental en 1933? ¿Es que cada dos años se va a repetir esta broma?»

Una victoria estéril

La victoria de 1933 fué una victoria sin alas porque fué, como la que se quiere obtener ahora, hija del miedo. Los partidos sólo se agruparon por temor al enemigo común; no vieron que frente a una fe atacante hay que oponer otra fe combatiente y activa, no un designio inerte de resistencia. Faltó esa fe en 1933 y por eso las Cortes que se eligieron entonces fueron estériles. Sólo hubo en ellas coincidencia para no hacer. Examinad su obra:

El primer bienio había hecho una ley de Reforma agraria. Respondía a una tendencia falsa: no creaba patrimonios humanos, familiares, sino que se ajustaba a un patrón colectivista. Era, en algún detalle, injusta. Pero el segundo bienio no la mejoró: la suprimió por completo bajo la púdica envoltura de una reforma. Con la ley de las Cortes fenecidas no se instalará a nadie sobre el suelo de España.

Era una congoja—que no se sabe cómo deja a nadie dormir en paz—el paro forzoso. Entre los partidos triunfantes el 33 empezó un pugilato de promesas: uno ofreció 100 millones para el paro; otro 1.000 millones. A última hora, cuando apremiaba la proximidad electoral, se hizo una ley contra el paro. Por virtud de ella se están edificando en Madrid más casas de las precisas, con lo que dentro de un año se presentará un paro mucho más duradero, aterrador. Y además para el mayor número de obreros parados, que son los campesinos, no ha habido remedio alguno.

Estaba en vigor un Estatuto de Cataluña. Que la administración esté más o menos descentralizada es cuestión de pura técnica, en la que no se cruza ninguna consideración esencial; lo que importa, cuando se quiere conceder a una región facultades descentralizadas, es comprobar que no hay en ella el menor germen de separatismo. En Cataluña lo había; y la rebelión de octubre vino a ponerlo de manifiesto. Entonces las Cortes disueltas derogaron un Estatuto que sólo pudo concederse, sin traición, sobre el supuesto de no existir separatismo? No; las Cortes suspendieron tímidamente el Estatuto y los Gobiernos se fueron encargando de restaurarlo poco a poco, para que sirva de instrumento a otra tentativa de sucesión.

No se emprendió a fondo la reconstrucción de nuestro Ejército y de nuestras fuerzas navales y aéreas. Nuestras fronteras y nuestras costas siguen desgarnecidas, y el heroísmo secular de nuestros oficiales y soldados, expuesto a la estéril gloria de las empresas desgraciadas.

No se ha reinstalado el sentido nacional y espiritual en la escuela materializada por el marxismo.

No se ha hecho justicia por los sucesos de Octubre. El Estado, cobarde y cruel, como todo Estado débil, que no siente justificado su rigor por el servicio a un gran destino, fué excesivo en la represión con los humildes y claudicante

(Continuará)

El cerco de Madrid

Ocupación de Navas del Marqués

Burgos 22, 3 t.—El comunicado oficial de las fuerzas que operan en la Sierra de Guadarrama, da cuenta de la ocupación del importante pueblo de Navas del Marqués, que ha tenido lugar a las nueve de la mañana del día de hoy, y que marca un nuevo jalón en el avance de nuestras columnas hacia El Escorial.

El enemigo, después de breve resistencia, abandonó el pueblo, siendo perseguido por nuestras tropas hasta unos cinco kilómetros al Este del poblado.

La toma de Navalcarnero

Burgos 22, 3 t.—En el parte oficial del Ejército del Centro, dado a las veintiuna horas del día de ayer, se daba cuenta de la ocupación de las dos importantes posiciones de Villamanta y Navalcarnero, ésta última en la carretera de Madrid, y a 33 kilómetros de la capital de España.

La toma de Navalcarnero constituye un triunfo más de nuestro glorioso Ejército, y una demostración más también, de la cobardía marxista, pues a pesar de las imponentes defensas de que había sido rodeado el pueblo, los rojos no supieron resistir el empuje de nuestras tropas.

Las fortificaciones de Navalcarnero

Burgos 22, 3 t.—Navalcarnero, como antes Maqueda, había sido fortificado con arreglo a modernísimos procedimientos de táctica militar. A ello se prestaba perfectamente la estructura del terreno, pues el pueblo se halla asentado sobre un altozano al que convergen la carretera general de Madrid, la de El Escorial y la transversal de Torrejón.

Tras las alambradas se habían escalonado seis líneas de trincheras concéntricas, perfectamente fortificadas y con refugios antiaéreos, tapándose el acceso de las mencionadas carreteras con blocaos hechos de piedra y cubiertos por sacos terrosos.

El ataque a Navalcarnero

Burgos 22, 3 t.—Todo este lujo de defensa fué perfectamente inútil. Nuestras tropas iniciaron el avance hacia la posición y eficazmente

te ayudadas por la aviación nacional, se hicieron rápidamente dueños de las primeras líneas de trincheras.

El enemigo había elevado un globo cautivo con un piloto y un observador para seguir los movimientos de nuestras tropas, pero las fuerzas rojas que se encontraban en el puesto de amarre del globo huyeron despavoridas al aparecer los legionarios, quienes cortaron las amarras del globo que fué a caer dentro de nuestras líneas.

El observador y el piloto quedaron prisioneros.

En cuanto la artillería comenzó a funcionar, los rojos abandonaron el pueblo en precipitada fuga.

Las bajas enemigas

Los rojos abandonaron sobre el lugar de la acción doscientos muertos, se les recogieron sobre el campo cuatrocientos fusiles y se han hecho doscientos cincuenta prisioneros.

Se ha descubierto en el interior del pueblo un importantísimo depósito de armas que no se pudo inventariar, pues el descubrimiento se hizo ya llegada la noche y el pueblo estaba sin luz.

La guarnición roja de Navalcarnero

Burgos 22, 4 t.—Los rojos tenían concentrado en Navalcarnero un fuerte contingente de tropas enviado desde Madrid y acrecentado con todos los fugitivos de los frentes de Vargas e Illescas.

Se observó que las primeras líneas estaban defendidas por fuerzas de la Guardia Nacional Republicana y de Asalto, que esta vez no han resultado menos cobardes que los milicianos, pues fueron los primeros en dar señales de pánico ante el avance de los nacionales.

Todas estas fuerzas han huido a la desbandada, tomando la mayor parte de ellas el camino de Madrid por cuantos medios han encontrado a su alcance.

La aviación

Burgos 22, 5 t.—La aviación roja hizo su aparición en los primeros momentos del combate; pero en cuanto aparecieron nuestros cazas tomaron la huida, siendo derribado uno de los aviones rojos y otro, con fuerte avería tomó rumbo de Getafe.

Han sido apresados otros dos barcos rojos

San Sebastián, 22, 4 t.—Ayer de madrugada salieron del puerto de Pasajes los barcos «Virgen del Carmen», «Iciar», «Virgen del Mar» y «Alcázar de Toledo», que constituyen la flotilla artillada que actúa para la vigilancia del Cantábrico, a fin de impedir el abastecimiento de Bilbao y Santander.

Antes de clarear el día y a la altura del cabo de Machichaco, divisaron un barco pesquero que navegaba con rumbo a Bilbao.

El «Virgen del Carmen» se separó de los tres barcos y se dirigió al barco rojo que intentó volverse a toda máquina, pero se vió cercado por las embarcaciones nacionales y se rindió sin la menor resistencia.

La tripulación quedó prisionera y pasó al «Virgen del Carmen», y de éste al barco pirata otra parte de su tripulación, dándose la orden de marcha con dirección a Pasajes, donde llegaron al mediodía, siendo desembarcados los rojos que pasaron a la cárcel, quedando el barco a la vigilancia de las autoridades del puerto.

Mientras esto ocurría, el resto de la flotilla nacional, y a la misma altura del cabo de Machichaco, divisaba a otros barcos rojos a los que trataron de detener.

Dos de ellos forzando la máquina, aunque perseguidos por los nuestros que les hicieron varios disparos, lograron escapar; pero el tercero, acosado por el «Alcázar de Toledo», que le hizo un disparo, se rindió rápidamente.

Igualmente fué conducido al puerto de Pasajes, donde se tomaron las mismas medidas que con el anterior.

La tripulación de los barcos nacionales fué vitoreada y felicitada por estos servicios.

No se ha dado conocimiento a la Prensa del cargamento que contienen los barcos apresados.

La tripulación ha manifestado que cuando realizaba el servicio indicado, se presentó un avión rojo que intentó bombardear, pero las baterías antiaéreas del «Alcázar de Toledo», hicieron varios disparos que lograron hacer huir al avión con dirección a Bilbao.

Fusilamientos en Málaga

Jaca 22, 4 t.—La emisora C. N. T. de Málaga, ha dado cuenta de haber sido fusilados varios comisarios del pueblo por su actitud en los últimos días, que ha dificultado la adquisición y distribución de víveres entre el vecindario.

Almacenes de Hierros, Aceros, Vivería, Ferrería y Colonias

SOBRINO DE GABINO DIEZ

Tela metálica -- Bateria de cocina -- Conservas de todas clases -- Té, chocolate y comestibles -- Toda clase de cerrajería, inodoros, herramientas, básculas, pesas y romanas

Moret, 40 y Pintores
Teléfono 171

CÁCERES

Plaza de América
Teléfono 290

JAVIER

Fotografía:
Pintores, núm. 12
Teléfono, núm. 268

POZAS

JOYERIA, PLATERIA, RELOJERIA, OPTICA

GRAN TALLER DE COMPOSTURAS

Se hacen toda clase de trabajos con miniaturas fotográficas, sobre sellos, sortijas, medallas, imperdibles

Prontitud en servir - Economía en el precio

Pintores, 13

Teléfono 435

CÁCERES

GRAN BAZAR

Almacenes de muebles :—:—: Loza y Cristal

SERGIO CORDERO

San Pedro núm. 5.

CÁCERES

La situación de Madrid

Siguen los robos

Madrid 22, 5 t.—Los rojos, después de haberse llevado más de 400 millones en oro de las arcas del Banco de España, ahora se dedican al saqueo de las iglesias y casas particulares en busca del preciado metal.

Se hacen registros en las casas y se llevan cuantas joyas encuentran, inutilizando objetos sin pararse en considerar su valor artístico. De una iglesia madrileña se han llevado una custodia antigua de incalculable valor

Manifestaciones en las calles

Madrid 22, 5 t.—El vecindario madrileño va perdiendo el miedo a sus opresores, y a pesar de las severísimas consignas y que cada día son más numerosos los fusilamientos so pretexto de simpatizar con el fascismo, frecuentemente se forman manifestaciones que tienen que disolverse con las armas, pues el pueblo pide que cese el envío de tropas que no vuelven de los frentes

y que se acabe el derramamiento de sangre.

Bombardeo aéreo

Madrid 21, 5 t.—Nuevamente han volado sobre la capital los aviones nacionales, arrojando bombas que causaron destrozos en algunos edificios.

La aviación roja no presentó combate, y nuestros aviones se retiraron después de arrojar proclamas intimidando a la capital a su rendición.

Dice el general Franco

Salamanca, 22, 4 t.—El generalísimo Franco, ha concedido una conversación a varios representantes de la prensa extranjera. Trataron naturalmente de la marcha de las operaciones y el jefe del Estado manifestó al ser preguntado sobre los rumores de capitulación de Madrid que han circulado insistentemente en las últimas horas, que no admitiría sobre este particular más conversación que la de una rendición sin condiciones.

Consecuencias del bombardeo

Madrid, 22, 5 t.—Ayer du-

Cervecería "EL SANATORIO"

FELIPE HOLGADO

TODOS LOS DIAS MARISCOS Y FIAMBRES

El Brocense, 1 y 3

Teléfono 204

CÁCERES

Los funerales por el señor Polo Benito

En la mañana de hoy, y en la iglesia Parroquial de San Juan de esta capital, se celebraron los funerales que en sufragio del M. I. señor don José Polo Benito, deán de la Santa Iglesia Catedral de To-

ledo, le han dedicado sus amigos de Cáceres.

Asistió una numerosa concurrencia patentizando las muchas simpatías con que el finado contaba entre nosotros, rindiéndole el tributo póstumo que se merece el ilustre deán de Toledo por el fin de una vida que, consagrada siempre al servicio de la Religión y de la Patria, por ambas supo sacrificarla con el gesto sereno de los héroes y de los mártires.

Descanse en paz el ilustre sacerdote, el infatigable propagandista católico, que víctima de la barbarie marxista entregó su alma al Creador, como una víctima más de las muchas cuya sangre se ofrenda generosa para la afirmación de nuestra fe y para el resurgimiento de España.

rante el bombardeo aéreo, una de las granadas cayó sobre una fábrica de bombas, produciéndose una explosión terrible con derrumbamiento de una gran parte del edificio, muriendo 126 personas.

Apoderándose de rehenes

Madrid 22, 5 t.—El Gobierno de Madrid, celebró ayer Consejo de Ministros. En la reunión dijeron haber tratado cuestiones de trámite y Alvarez del Vayo propuso y se aceptó el que todo el mundo acudiera con las armas a los frentes o a trabajar en las fortificaciones.

También se ha tomado la determinación de apresar mil mujeres, para que sirvan de rehenes ante la proximidad de las tropas.

Ejército expedicionario Estado Mayor

Aproximándose el invierno, siendo necesario entregar al soldado prendas de abrigo y habiéndose ofrecido muchos particulares a facilitar mantas y chalecos, se anuncia por la presente que en los Gobiernos Civiles se admitirán, recogerán y clasificarán, las prendas que se entreguen con este fin, estimándose por esto a todos los buenos patriotas, para que, desprendiéndose de alguna prenda, la entreguen para los combatientes que sufren los rigores de la estación en el frente.

Para los chalecos de punto y mantas son preferibles los colores oscuros aunque se admitirán de todas formas y colores.

Una conferencia del general Millán Astray

Burgos 22, 4 t.—Ha llegado a la capital Burgalesa, el heroico general, antiguo Jefe de la Legión, don José Millán Astray, que está recibiendo grandes pruebas de admiración y entusiasmo.

El heroico mutilado ha anunciado que esta noche pronunciará una conferencia patriótica por el micrófono de Radio Castilla a las diez de la noche.

FERNANDA GALEANO

BORDADORA

Se bordan emblemas. Brazaletes. Insignias. Banderas y toda clase de bordados a precios económicos.

Godoy núm. 11. CÁCERES

Doce mil deportados a Siberia

Jaca, 22, 4 t.—Se ha confirmado que Stalin, ante el descubrimiento de un complot anticomunista en Rusia, y convencido del peligro en que se encuentra la causa soviética, agravado por las derrotas de España, ha ordenado la deportación a Siberia de doce mil personas.

Propague usted LA FALANGE

Casa Castaño

MORET, 7

TELEFONO, 197

- Cervecería -

- Café Expré -

Unas manifestaciones del gobernador general del Estado

Burgos 22, 4 t.—La prensa de Valladolid publica unas interesantes manifestaciones hechas por el gobernador general del estado español, excelentísimo señor don Francisco Fermoso Blanco, a los periodistas de aquella capital.

Ha manifestado que su actuación de momento está encaminada a inspeccionar todas las provincias ocupadas por el Ejército, y celebrar detenidas conferencias con los gobernadores civiles, para enterarse con todo detalle de los principales problemas que tengan pendiente, con el fin de acudir a remediarlos con la mayor rapidez.

Se propone realizar una labor político-social intensa y procurará dedicar preferente atención con todo lo relacionado con artículos de primera necesidad, paro obrero, beneficencia e higiene.

Se irá rápidamente a la reorganización de todas las Comisiones gestoras provinciales y municipales, a fin de que sean constituidas en la forma establecida por las disposiciones dictadas por el jefe del Estado. Esta labor se llevará a efecto con la mayor urgencia, para lograr la normalidad lo más pronto posible.

Quedan terminantemente prohibidas todas las actuaciones y actividades políticas, tanto en mítines como campañas de prensa y publicidad mural.

Se organizará en todos los Ayuntamientos una oficina de Bolsa del Trabajo a la que concurrirán todos los trabajadores y en las que se facilitará el personal necesario para los distintos oficios.

El señor Fermoso Blanco, ha empezado ya sus visitas de inspección en varias provincias y confía que en plazo breve tendrá visitadas todas para el normal funcionamiento de todos los servicios de acuerdo con las disposiciones dictadas por el Gobierno de España.

Inspección Provincial de Primera Enseñanza

En cumplimiento de órdenes de la Superioridad y con el fin de que la totalidad de la enseñanza quede atendida en esta provincia, se ha procedido por la Inspección Provincial de Primera Enseñanza a la provisión de las escuelas que por ausencias de sus propietarios (maestros desplazados en zonas aún no ocupadas por el Ejército, maestros en filas o en Falange Española, etc.) o por las remociones acordadas en el personal del Magisterio (maestros destituidos o suspensos) se encontraran vacantes.

A este fin se han hecho los nombramientos que se detallan en la relación adjunta, teniendo en cuenta al sustituir a los maestros ausentes, en filas o en Falange, que sus vacantes temporales sean ocupadas, en todos los casos en que ello ha sido posible, por maestros que a su vez estén desplazados por encontrarse sus destinos en territorio aún no pacificado o no sometido a la autoridad del Ejército nacional, y se recuerda a estos señores maestros que tienen la obligación de aceptar patrióticamente este servicio según lo ordenado por la Junta de Defensa Nacional.

Se advierte a los mismos, esto es, a los señores maestros que sustituirán a compañeros desplazados (ausentes, en filas o en Falange), que a la reincorporación de los propietarios, deben cesar automáticamente; pero no entregarán la escuela sin exigir previamente al reincorporado la autorización de esta Inspección para hacerse nuevamente cargo de la Escuela, y al mismo tiempo pedir al Ayuntamiento una certificación del tiempo que prestaron sus servicios.

Todos los señores maestros nombrados en esta relación, deben posesionarse de sus cargos dentro de los ocho días primeros siguientes al de la publicación de la presente en el «Boletín Oficial» de la provincia y se ruega a los señores alcaldes se sirvan, una vez transcurrido el plazo, dar cuenta de los señores maestros que no hubiesen hecho su presentación. Así mismo los nombrados comunicarán a la inspección el haberse posesionado del cargo.

Cáceres 20 de Octubre de 1936.—El inspector-jefe, **Antonio C. Floriano**.

1.º D. Pedro Mejías, maestro de la Rosa de Parres (Asturias) para sustituir en la unitaria masculina núm. 1 de Acebo a don Antonio Fernández Berzocana, que está en filas.

2.º D. Manuel Medina, id. de Torrox (Málaga) id. en la u. m. 1 de Aceituna, al interino cursillista de 1935, D. Luis Martín y Martín que está en filas.

3.º D. Ignacio Redondo González, id. de Ribón (Asturias) para id. en la u. m. 1 de Ahigal, a D. Lázaro Rivero Romero, ausente en zona no ocupada.

4.º D.ª Ladislao N. Jiménez, id. de Fuensalida (Toledo) para id. en la u. f. 1 de Ahigal, a D.ª Dolores García, id.

5.º D. Jacinto de Vega y Relea, nombrado interino de la u. m. 1 de Albalá en sustitución del maestro suspenso.

6.º D. Francisco Méndez Vidigal, id. de la u. m. 4 de Albalá para sustituir al maestro destituido.

7.º D. Manuel González Suárez, maestro de Burujón (Toledo) para id. en la Sec. gr. de Alcántara a D. Gonzalo Hernández, ausente en zona no ocupada.

8.º D.ª María C. Esteban Bermejo, id. de Burujón (Toledo) para id. en la Sec. gr. de Alcántara a D.ª Antonia Valdeolmillo, id.

9.º D.ª Ana Blanco Meléndez, id. de Toledo, para id. en la Sec. gr. de Alcántara a D.ª Isabel Muedra, id.

10. D. Antonio Isado Serrano, id. de Riera de Covadonga (Asturias), id. en la u. m. 1 de Aldea del Cano, a D. Eusebio López, que está en filas.

11. D. Agustín Avila Gómez, id. de Medellín, para id. en la u. m. 3 de Aliseda, a D. Francisco Bonilla, id.

12. D. Francisco Blázquez, maestro de Recas (Toledo), id. en la u. m. 2 de Almocharín a D. Julio Sánchez, id.

13. D. Antonio Gracia Mena, id. de Priesca, Villaviciosa (Asturias), id. en la Sec. Gr. de Arroyo del Puerco al maestro suspenso.

14. D. Florencio Romero, id. de Mallavia (Vizcaya), para id. en la Sec. Gr. de Baños de Montemayor, a D. Tomás Reig, que está en filas.

15. D.ª Ana Ruiz Barbas, nombrada interina de Cabañas del Castillo (mixta).

16. D. Manuel Olloa Cruz, maestro de la Calera, anejo de Alía, para subst. en la mixta de Retamosas (Cabañas) a D. Tarsicio Chamorro, que está en filas.

17. D.ª Florentina Perdigon Trejo, id. de Robledo del Mazo (Toledo), para subst. en la u. f. 1 de Cabeza Velloso a D.ª Isabel Remedios, en zona no ocupada.

18. D. Calixto Flores, nombrado interino para subst. en la sec. gr. al maestro destituido.

19. D. Angel Reseco Gil, id. en la u. m. 1 de Cabrero a id.

20. D. Manuel Pérez, id. en la u. m. 1 de Cachorrilla a idem.

21. D. Luis Gil y Gil, maestro de Parres (Asturias), para subs. en la u. m. 1 de Campolugar al maestro destituido.

22. D.ª Rafaela Plaza, id. de Navalvillar de Pela (Badajoz) para id. en la u. f. 1 de Campolugar, a D.ª Eugenia Corrales, en zona no ocupada.

23. D. Luis Cano, maestro de Busturia (Asturias) para id. en la Sec. Gr. de Cañaver al maestro suspenso.

24. D. Julián Molano Palloero, id. de Villanueva de Riera (Asturias) para id. a D. Antonio Varona Díaz, que está en filas, en la u. m. 1 de Casas del Castañar.

25. D. Vicente Serrano Hernández, id. de Reznara (Asturias) para id. en la u. m. 1 de Casas del Monte a D. Juan Acebes Leo, que está en filas.

26. D. Juan Ramos, nombrado interino para sustituir en la u. m. 1 de Casas de San Bernardo al maestro destituido.

27. D. Cándido Serrano, id. al maestro destituido en la Sec. Gr. de Casatejada.

28. D.ª Pilar Rega, maestra de Madrid, id. en la Sección gr. de Casatejada a D.ª María López, ausente en zona no ocupada.

29. Don Andrés González Antequera, maestro de la Pereda, Mieres (Asturias), para id. en la Sec. Gr. de Ceclavín.

NORBA

Teléfono, 403

HOY JUEVES:

A las 7:15 y 10:30

ESTRENO

La indómita

MAÑANA:

Los amos de la gracia Stan Laurel y Oliver Hardy con Charles Chase

Compañeros de juerga

(En español)

Más risa, más amenidad y más alegría que nunca

Domingo 25: ¡Acontecimiento! MARES DE CHINA (en español. Clark Gable, Jean Harlow y Wallace Beery.

vin, a don Benedicto Lucero, que está en filas.

30. Don Urbano Sánchez Xiustas, id. de Herrerueta (Toledo) para id. en la Sección gr. de Ceclavín, a don Manuel Díaz, que está en filas.

Bicicletas BH

Garantizadas

Las mejores y más baratas

Ventas a plazos

Grandes existencias de repuestos para las mismas

Modesto Arias Santos

P. de la Concepción, 25. Tel. 396 CACERES

Registro Civil

Inscripciones efectuadas durante las últimas veinticuatro horas.

NACIMIENTOS:

Antonia Rentero Gómez, hija de Florencio y de Virginia. Afueras de Carrasco, 13.

María Linio Sánchez. Casa Cuna.

María Victoria Polo Mirón, hija de Joaquín y de Josefa. Plazuela Marrón, 6.

MATRIMONIOS:

Manuel Lorenzo Hernández Andrada con Juana Teodora Avila Maestre. Santo Domingo, 4.

BAR Casa JUAN

Cervezas

Vinos del país — Aperitivos Parras núm. 18. Teléfono 512

CACERES

Se vende gramófono

marca alemana, con cincuenta discos, a toda prueba. 200 pesetas.

Razón: Barrio Busquet, número 3, segundo.

LAS MODAS

La casa

que más barato

vende

Pintores núm. 12.

CACERES

JORGE CAPDEVIELLE

Papelería y Librería

Objetos de Escritorio — Plumas Stilográficas Menaje para Escuelas

Arte Religioso

en

Medallas y Crucifijos. — Estampas y Postales Emblemas patrióticos

Obras Literarias

Las últimas producciones en NOVELAS

SAN PEDRO, 17

APARTADO EN CORREOS, 79

CÁCERES

ÓPTICA



Lo mejor en monturas y cristales

TALLER DE COMPOSTURAS

Desde Logrosán

Tres actos emocionantes

Festividad religiosa

El día 27 de Septiembre, festividad de nuestra Patrona la Santísima Virgen del Consuelo, se celebró el traslado de su Imagen a la ermita de su nombre. Grande había sido la concurrencia de fieles durante los días de la novena, pero culminó el fervor religioso en los actos celebrados el domingo en que se celebró su fiesta solemne.

Desde bien temprano, las amplias naves de nuestra Iglesia vieron abarrotadas de fieles; a las nueve fué bendecido el estandarte, verdadera joya de arte que Logrosán regala a su Excelsa Patrona; después se celebró la procesión de la Virgen que fué una verdadera marcha triunfal, en la que a las plegarias de todos, se unían vítores y aclamaciones. Daban escolta a la imagen, una sección de Falange con armas, y portadora de la bandera recién bendecida que aquel día habían recibido.

Por la tarde se verificó el traslado de la Santísima Virgen a su ermita; una cadena interminable de personas la acompañó sin cesar de aclamarla y pedirla que no cesara de otorgar los favores que viene dispensando y tanto necesita este pueblo.

Entrega de la bandera a Falange

El mismo día fué bendecida por nuestro querido párroco, la bandera que la virtuosa y filantrópica dama doña Consuelo Chamorro, regala a esta Falange; en el acto emocionante en sí y ante la Falange reunida en perfecta formación, con voz vibrante pronunció la siguiente alocución:

Falange Española de Logrosán: en día magnífico juramos ante nuestro Jefe Nacional que cerráramos el paso a la ola marxista. Por Dios y por España nos pusimos en pie de guerra, cuando el Ejército salvador se dispuso a terminar con el envilecimiento nacional, dispuesto por los judíos internacionales; y nuestro juramento solemne, espléndidamente cumplido, nos hace ver que pronto «Volverán banderas victoriosas».

Contamos con un ideal y no parece fuera de lugar tener un símbolo de él, esta Bandera que os entrego y tengo por seguro será siempre honrada con vuestro brío y fé, con la que llegaremos prontamente a ver triunfante nuestro lema, Patria, justicia, Trabajo.

España Una, España Grande, España Libre.

Arriba España, fueron los vítores que se sucedían sin interrupción.

El momento fué inenarrable.

La fiesta de la banderita

La noticia escueta debería decir: Organizada por el Magisterio de Logrosán y con gran brillantez, se ha celebrado en esta localidad la fiesta de la banderita a beneficio de la Cruz Roja Española, obteniéndose una espléndida recaudación, coadyuvando a la celebración de la misma las autoridades civiles, militares y elementos de Falange Española; a todos nuestra gratitud.

Logrosán, 30 de Septiembre de 1936.

Si la benevolencia del director de este periódico y el apoyo eficaz que a nuestros deseos prestó el señor Presidente de la Cruz Roja Española de Cáceres, don Félix de Castro, no hubiera existido, la reseña hubiera quedado reducida a las anteriores líneas, contando con una y otro, he escrito estas cuartillas, en las que brevemente y sin alardes retóricos, daremos a conocer la gestación y desenvolvimiento de esta fiesta.

Reunidos el día 26 en las Escuelas Nacionales de esta localidad, los maestros y maestras de las mismas, acordaron destacar de entre su seno a dos de ellos, para que gestionaran la celebración de un acto benéfico patriótico, que debería realizarse al día siguiente, aprovechando la oportunidad de ser la festividad de nuestra Patrona la Santísima Virgen del Consuelo.

Realizadas las oportunas gestiones entre las autoridades, locales, éstas, no solo dieron toda clase de facilidades, sino que nos exhortaron a trasladarnos a Cáceres para gestionar el oportuno permiso. En Cáceres fuimos amablemente recibidos por el señor presidente de la Cruz Roja, quien nos acompañó en nuestra visita al excelentísimo señor coronel don Carlos Montemayor, quien al saber su objeto y después de unas palabras de exaltado patriotismo nos facilitaron el permiso y los elementos materiales para realizar tan benéfica fiesta.

A las nueve de la mañana del día 27 y con un día espléndido, se constituyeron las mesas que fueron presididas además de por las señoras maestras, por las virtuosas damas doña Trinidad González, señorita Justina Ortiz, doña Adela Suero, doña Consuelo Chamorro, doña Soledad Esteban y doña Julia Hidalgo.

Bellísimas señoritas postulantes de todas las clases sociales eran las encargadas de poner las banderitas y era tal su destreza y el entusiasmo que ponían en esta obra benéfica que la recaudación superó los cálculos previstos.

Puede decirse que todo el vecindario de Logrosán, sin distinción de clases sociales, ha contribuido a tan patriótica y benéfica obra, y estamos ciertos que en la satisfacción íntima que sienten al haber contribuido al alivio del dolor han encontrado su recompensa.

No podemos terminar estas cuartillas, sin hacer públicamente un encendido y cariñoso elogio de las señoras y señoritas que tanto contribuyeron al esplendor de esta fiesta; a ellas y solo a ellas, ha sido debido su éxito; por nuestra parte no podemos más que expresarlas nuestro agradecimiento por el cariño que pusieron en esta obra que tanto dice en bien de Logrosán.

Logrosán, 30 de Septiembre de 1936.

Discos con el himno de FALANGE

En breve se pondrán a la venta.

Dirigirse a Canalejas, 10.

Candela y Compañía

(Sociedad Limitada) CACERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS

YESOS, CEMENTOS, CAÑIZOS

Vendedores exclusivo para la provincia

de los lubricantes marca SHELL y del material

PIZARRITA (tubos, depósitos y planchas)

Teléfonos: Oficinas, núm. 7. Almacenes, núm. 146

Posición actual de la Falange

En la emisión de noches pasadas, el secretario de la Junta de Mando provisional de Falange Española de las J. O. N. S., dió lectura ante el micrófono de las siguientes cuartillas:

En cumplimiento de las órdenes recibidas, en mi calidad de secretario de la Junta de Mando provisional de la Falange, voy a decir unas cuantas palabras referentes a nuestra actuación presente y nuestros proyectos para el futuro. Anticipando, con toda rotundidad, que para nosotros lo primero y esencial es la conclusión victoriosa de la guerra civil, para lo que, como hasta aquí ha sucedido, permaneceremos subordinados y plenamente identificados con el Ejército y con sus mandos naturales.

Precisamente el hecho de que la Falange estuviera dedicada en todos los frentes y en todas las provincias a la recluta y organización de sus milicias a la lucha armada con los rojos, lo mismo con los que no hacían cara en la vanguardia, que con los agazapados solapadamente en la retaguardia, es lo que ha retrasado la reorganización de nuestros cuadros de dirección, dispersos y actuantes, a lo ancho de toda la España reconquistada. Pero llegó un momento en que fué necesario el que se congregase la parte del Consejo Nacional de la Falange que se encontraba en nuestra zona. Era de absoluta conveniencia, que, invocando autoridad, en toda su extensión acatada, del jefe nacional, de nuestro caudillo indiscutible, de José Antonio Primo de Rivera, procurásemos coordinar las tareas de quienes teníamos la responsabilidad de dirigir y orientar esa fuerza sustantiva del Movimiento Nacional-Sindicalista, a la que se habían adscrito las ansias populares más ardorosas. Los cien mil falangistas que a la llamada de su jefe habían empuñado el fusil, tenían derecho a tener, siquiera fuera provisionalmente, una representación jerárquica, que supiera interpretar sus afanes, colaborar al pronto triunfo militar y también ir jalonando las etapas que hay que recorrer para el advenimiento del nuevo Estado. Nuestros muertos sagrados, los centenares de caídos cara al sol de la nueva España imperial, la sangre gozosa y generosa de cuantos se sacrificaron voluntariamente por la tercera España, apremiaban para que la Falange mantuviese en todos los rangos de su organización, en su estilo y en su conducta, la capacidad suficiente, la idoneidad precisa, para seguir la ruta que su jefe nacional y sus Congresos le trazaron.

Y quienes sobre nuestros flacos hombros de militantes de la primera hora hemos aceptado esta misión equivalente a una sustitución que deseamos sea a corto plazo, ya que tenemos fe absoluta en que los destinos providenciales nos han de preservar a nuestro Jefe, hemos comenzado nuestras tareas, pensando emocionados, no ya en la responsabilidad que nos incumba, sino también, y sobre todo, en el signo de sacrificio que sella de magnanimidad y desinterés nuestra participación en la reconquista de España.

La Falange fué el movimiento nacional—que deseaba con todo ardimiento, con fe invencible en el porvenir—, en condiciones tales que en su día sabrán ser consignadas por la Historia. Penaba en la Cárcel José Antonio Primo de Rivera y con él la casi totalidad

de la Junta política y del Consejo Nacional. Sabíamos perfectamente que la lucha sería dura, decisiva; guerra a muerte y sin cuartel. Una de las dos Españas en litigio tenía que terminar implacablemente con la otra. Estábamos seguros de vencer; pero como prenda de esa victoria, desinteresados siempre hasta con lo más puro y lo más necesario de la Falange, dejamos en prenda sagrada a José Antonio Primo de Rivera, a sus hermanos, a la mayoría de los jefes responsables, puestos a buen recaudo por el miedo del Gobierno del mal llamado Frente popular, engendro de la maquiavélica impotencia de la Rusia roja, cimbel y engañifa para los pequeños burgueses resentidos que integran o formaban, los partidos pseudo-democráticos de izquierda.

Y eso es lo que ha hecho más hermoso en su patetismo y renuncia el gesto reivindicativo de la Falange, al sumarse al Ejército y a la opinión nacional, para entablar esta guerra santa y popular, que ha puesto a España en el crisol para mejorarla y hacerla de nuevo.

Los miles de movilizados, los españoles ardientes acogidos a nuestra bandera, sabían claramente que la ruta esplendente de nuestro sacrificio por la España ensoñada, se iba a esmaltar con víctimas, que eran la flor y la espuma del nacional-sindicalismo. Pero si José Antonio Primo de Rivera, alma de héroe, y todos los demás encarcelados iban a la lucha conscientemente, como prisioneros, es porque sabían que su gesto daría temple de acero al espíritu y a los músculos de los combatientes de la Falange.

En este período, a partir del 29 de Julio, convertida España en una hoguera, la Falange ha sabido cumplir con su deber. Ha peleado y nosotros no debemos decir cómo; la renuncia ha sido en la retaguardia, su consigna mejor acatada. Lo hemos dado todo y no hemos pedido sino el puesto de riesgo y de honor en la lucha. En este trueque generoso se nos han ido nuestros muertos, nuestros heridos y desaparecidos. La selección a la inversa, que es la guerra, ha clareado nuestras filas. Pero el clásico y fervoroso «no importa» ha sido el acicate de las nuevas legiones que han tomado las armas. En nombre de los muertos y de los vivos, tenemos derecho a ir perfilando nuestros planes en cuanto al porvenir del nacionalsindicalismo, en cuanto a la aurora del nuevo Estado, y sobre todo, a incrementar nuestro menester para el pronto logro de la victoria.

En una conferencia de comienzos de 1935, dada por José Antonio Primo de Rivera en Valladolid, en esa ciudad maravillosa, que puede ser paradigma del falangismo, advertía ya de modo terminante que nosotros éramos la vanguardia, el centro y la retaguardia de un Ejército completo, alistado bajo una sola bandera y con una sola capitania. Era en nuestra etapa heroica.

Si la voz más autorizada de la Falange decía eso entonces, al presente, a la sombra de nuestras espadas de victoria, no tenemos otro remedio que repetirlo con voz que llegue a las estrellas, que retumbe como una promesa de honor en las regiones que pueblan nuestros muertos, a la sombra de los asfodelos que crecen más allá de la tumba, al pie mismo de las regiones

Nación. Unidad. Imperio.

1 Creemos en la suprema realidad de España. Fortalecerla, elevarla y engrandecerla es la apremiante tarea colectiva de todos los españoles. A la realización de esa tarea habrán de plegarse inexorablemente los intereses de los individuos, de los grupos y de las clases.

2 España es una unidad de destino en lo universal. Toda conspiración contra esa unidad es repulsiva. Todo separatismo es un crimen que no perdonaremos.

La Constitución vigente, en cuanto incita a las disgregaciones, atenta contra la unidad de destino de España, por eso exigimos su anulación fulminante.

3 Tenemos voluntad de Imperio. Afirmamos que la plenitud histórica de España es el Imperio.

Reclamamos para España un puesto preeminente en Europa. No soportamos ni el aislamiento internacional ni la mediocritad extranjera.

Respecto de los países de Hispanoamérica, tendemos a la unificación de cultura, de intereses económicos y de poder. España alega su condición de eje espiritual del mundo hispánico como título de preeminencia en las empresas universales.

4 Nuestras fuerzas armadas —en la tierra, en el mar y en el aire— habrán de ser tan capaces y numerosas como sea preciso para asegurar a España en todo instante la completa independencia y la jerarquía mundial que le corresponde.

Devolveremos al Ejército de tierra, mar y aire toda la dignidad pública que merece y haremos, a su imagen, que un sentido militar de la vida informe toda la existencia española.

5 España volverá a buscar su gloria y su riqueza por las rutas del mar. España ha de aspirar a ser una gran potencia marítima, para el peligro y para el comercio. Exigimos para la Patria igual jerarquía en las flotas y en los rumbos del aire.

Estado. Individuo. Libertad.

6 Nuestro Estado será un instrumento totalitario al servicio de la integridad Patria.

Todos los españoles participarán en él al través de su función familiar, municipal y sindical. Nadie participará al través de los partidos políticos. Se abolirá implacablemente el sistema de los partidos políticos con todas sus consecuencias: sufragio inorgánico, representación por bandos en lucha y Parlamento del tipo conocido.

de bienaventuranza que rige generoso el Dios cristiano que tutela nuestros afanes y guía nuestros esfuerzos.

Ya está de nuevo la Falange tal como es y tiene que ser. Dispuesta a proseguir la guerra a fondo; animada por un ideal irrenunciable, enfebrecida con una mística amada con sangre (rueda de la Historia), con espiritualidad y con un fanatismo inteligente que se cifra en esta consigna: servir a la nueva España.

7 La dignidad humana, la integridad del hombre y su libertad son valores eternos e intangibles.

Pero solo es de veras libre quien forma parte de una nación fuerte y libre.

A nadie le será lícito usar su libertad contra la unión, la fortaleza y la libertad de la Patria. Una disciplina rigurosa impedirá todo intento dirigido a envenenar, a desunir a los españoles o a moverlos contra el destino de la Patria.

8 El Estado nacionalsindicalista permitirá toda iniciativa privada compatible con el interés colectivo, y aun protegerá y estimulará las beneficiosas.

Economía. Trabajo. Lucha de clases

9 Concebimos a España en lo económico como un gigantesco sindicato de productores. Organizaremos corporativamente a la sociedad española mediante un sistema de sindicatos verticales por ramas de la producción, al servicio de la integridad económica nacional.

10 Repudiamos el sistema capitalista, que se desentiende de las necesidades populares, deshumaniza la propiedad privada y aglomera a los trabajadores en masas informes propicias a la miseria y a la desesperación.

Nuestro sentido espiritual y nacional repudia también el marxismo. Orientaremos el ímpetu de las clases laboriosas, hoy descarriadas por el marxismo, en el sentido de exigir su participación directa en la gran tarea del Estado nacional.

11 El Estado nacionalsindicalista no se inhibirá cruelmente de las luchas económicas entre los hombres, ni asistirá impasible a la dominación de la clase más débil por la más fuerte. Nuestro régimen hará radicalmente imposible la lucha de clases, por cuanto todos los que cooperan a la producción constituyen en él una totalidad orgánica.

Reprobamos e impediremos a toda costa los abusos de un interés parcial sobre otro y la anarquía en el régimen del trabajo.

12 La riqueza tiene como primer destino —y así la afirmará nuestro Estado— mejorar las condiciones de vida de cuantos integran el pueblo. No es tolerable que masas enormes vivan miserablemente mientras unos cuantos disfrutan de todos los lujos.

13 El Estado reconocerá la propiedad privada como medio lícito para el cumplimiento de los fines individuales, familiares y sociales, y la protegerá contra los abusos del gran capital financiero.

ro, de los especuladores y de los prestamistas.

14 Defendemos la tendencia a la nacionalización del servicio de banca y, mediante las corporaciones, a la de los grandes servicios públicos.

15 Todos los españoles tienen derecho al trabajo. Las entidades públicas sostenidas necesariamente a quienes se hallen en paro forzoso.

Mientras se llega a la nueva estructura total, mantendremos e intensificaremos todas las ventajas proporcionadas al obrero por las vigentes leyes sociales.

16 Todos los españoles no impedidos tienen el deber del trabajo. El Estado nacionalsindicalista no tributará la menor consideración a los que cumplen función alguna y aspiran a vivir como convidados a costa del esfuerzo de los demás.

Tierra

17 Hay que elevar a todo trance el nivel de vida del campo, vivero permanente de España. Para ello adquiriremos el compromiso de llevar a cabo sin contemplaciones la reforma económica y la reforma social de la Agricultura.

18 Enriqueceremos la producción agrícola (reforma económica) por los medios siguientes:

Asegurando a todos los productos de la tierra un precio mínimo remunerador.

Exigiendo que se devuelva al campo para dotarlo suficientemente, gran parte de lo que hoy absorbe la ciudad en pago de sus servicios intelectuales y comerciales.

Organizando un verdadero Crédito Agrícola nacional, que al prestar dinero al labrador a bajo interés con la garantía de sus bienes y de sus cosechas le redima de la usura y del caciquismo.

Difundiendo la enseñanza agrícola y pecuaria.

Ordenando la dedicación de las tierras por razón de sus condiciones y de la posible colocación de los productos.

Orientando la política arancelaria en sentido protector de la agricultura y de la ganadería.

Acelerando las obras hidráulicas.

Racionalizando las unidades de cultivo, para suprimir tanto los latifundios desperdiciados, como los minifundios antieconómicos por su exiguo rendimiento.

19 Organizaremos socialmente la Agricultura por los medios siguientes: Distribuyendo de nuevo la tierra cultivable para instituir la propiedad familiar y estimular enérgicamente la sindicación de labradores.

Redimiendo de la miseria en que viven a las masas humanas que hoy se extinguen en arañar suelos estériles, y que serán trasladadas a las nuevas tierras cultivables.

20 Empezaremos una campaña infatigable de repoblación ganadera y forestal, sancionando con severas medidas a quienes la entorpezan e incluso acudiendo a la forzosa movilización temporal de toda la juventud española para esta histórica tarea de reconstruir la riqueza patria.

21 El Estado podrá expropiar sin indemnización las tierras cuya propiedad haya sido adquirido o disfrutada ilegítimamente.

22 Será designio preferente del Estado nacionalsindicalista la reconstrucción de los patrimonios comunales de los pueblos.

Educación Nacional Religión

23 Es misión esencial del Estado, mediante una disciplina rigurosa de la educación, conseguir un espíritu nacional fuerte y unido e instalar en el alma de las futuras generaciones, la alegría y el orgullo de la Patria.

Todos los hombres recibirán una educación premilitar que les prepare para el honor de incorporarse al Ejército nacional y popular de España.

24 La cultura se organizará en forma de que no se malogre ningún talento por falta de medios económicos. Todos los que lo merezcan tendrán fácil acceso incluso a los estudios superiores.

25 Nuestro movimiento incorpora el sentido católico—de gloriosa tradición y predominante en España— a la reconstrucción nacional.

La Iglesia y el Estado concordarán sus facultades respectivas, sin que se admita intromisión o actividad alguna que menoscabe la dignidad del Estado o la integridad nacional.

Revolución Nacional

26 Falange Española de las J.O.N.S. quiere un orden nuevo, enunciado en los anteriores principios. Para implantarlo, en pugna con las resistencias del orden vigente, aspira a la revolución nacional.

Su estilo preferirá lo directo, ardiente y combativo. La vida es milicia y ha de vivirse con espíritu acendrado de servicio y de sacrificio.

27 Nos afanaremos por triunfar en la lucha con solo las fuerzas sujetas a nuestra disciplina. Pactaremos muy poco. Sólo en el empuje final por la conquista del Estado gestionará el mando las colaboraciones necesarias, siempre que esté asegurado nuestro predominio.

La Falange, sus mandos y jerarquías, todos están en línea. Sus Estatutos, en plena vigencia. Y, lo que es mejor, sus cien mil hombres de guerra, haciendo la guerra. Una lucha que nos llevará a la victoria. Y tras de ésta, a la realización plena y segura de nuestros ideales totalitarios. ¡Camaradas, por nuestros muertos, por nuestros caídos, por nuestro Jefe indiscutible! ¡Arriba España!

Café VIENA
HELADOS
Pintores, 16 Teléfono 174
CÁCERES

Imprenta y Encuadernación
García Floriano Cumbreño
Calle de Carrasco, 40

"SANTA ANA"
SANATORIO QUIRURGICO
Director: Dr. LEDESMA
CIRUGIA GENERAL—PARTOS—GINECOLOGIA TODO CONFORT—EDIFICIO MODERNO
PRECIOS MODERADOS—CALEFACCION
AVENIDA DE MAYO TELEFONO, 422

frentes, saben reír, seguros del mañana: cuando se pretende vencer al marxismo, al anarquismo con palabras gruesas, tras las que se embosca una actitud cómoda y fofa. La Falange—su Prensa, sus propagandas lo muestran— va a procurar que el sentido de la responsabilidad, la conciencia de la Historia, presida y guíe a todos. Y al hacer esto, sabe que gana otra batalla, pues se sirve al enemigo, se le favorece, al quebrantar la severidad austera, la elegancia militante que deben signar a la España que amanece.

Podemos ser implacables, incluso crueles, porque como se dijo ya, «todo poder creador es cruel». Pero la Falange no puede dejar de ser inteligente, inatacable por la mala retórica, por la patriotería huera y falsa de los «emboscados». Nuestros camaradas, luchadores en todos los

Por hoy, y creyendo cumplida la orden del camarada Manuel Hedilla, que provisionalmente asume la Jefatura nacional—contribuyendo con su presencia a la exaltación del sentido proletario de nuestro movimiento nacional sindicalista, hecho del pueblo exaltado y magnificado por el trabajo—, no digo más.